
   

 

 

Slovensko je stále atraktívne pre investorov, 

ktorí v krajine podnikajú 

SITA | 9. apríla 2010  

Zahraničným investorom pôsobiacim na Slovensku sa po krízovom roku 2009 opäť vracia 

optimizmus. 
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 A to tak ohľadom perspektív vývoja slovenského hospodárstva, ako aj vlastného podnikania. 

Vyplýva to z prieskumu nemeckej, rakúskej a francúzskej obchodnej komory na Slovensku 

medzi 114 podnikateľmi týchto krajín.  

Napriek nárastu optimizmu však investori naďalej upozorňujú aj na slabé stránky slovenského 

podnikateľského prostredia, ktorými sú predovšetkým slabá vymožiteľnosť práva, korupcia a 

zaostávanie v oblasti infraštruktúry. 

Perspektívy slovenskej ekonomiky v tomto roku oproti vlaňajšku vidí lepšie vyše 35 % 

opýtaných firiem, informovali zástupcovia zahraničných komôr, . V minulom roku to boli 

pritom iba dve percentá. Na druhej strane zhoršenie hospodárskeho prostredia očakáva len 

štvrtina investorov, kým vlani to bolo až 83 % opýtaných. V samotnom vlastnom podnikaní 

očakáva v tomto roku zlepšenie vyše 27 % zahraničných investorov, viac ako polovica v 

tomto roku zmenu neočakáva. 

Pozitívnejšie sú aj očakávania zahraničných investorov, čo sa týka vývoja zamestnanosti. 

Viac ako štvrtina opýtaných očakáva nárast počtu zamestnancov, s poklesom počíta zhruba 
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pätina. Postupne dochádza aj k stabilizácii očakávaní ohľadom investícií, ktoré v tomto roku 

plánuje zvýšiť takmer 20 % firiem, rovnakú úroveň ako vlani očakáva 57 % respondentov. 

Napriek tomu, že je v slovenskom podnikateľskom prostredí stále čo vylepšovať, považujú 

investori z Rakúska, Nemecka a Francúzska Slovensko za najatraktívnejšiu investičnú 

destináciu z okolitých krajín. Deväť z desiatich opýtaných sa pritom vyjadrilo, že keby mali 

svoju investíciu realizovať v súčasnosti, opäť by si vybrali Slovensko. Dôvodom je 

predovšetkým stabilita, ktorú prinieslo zavedenie eura a taktiež podmienky nastavené v 

podnikateľskom prostredí v minulých rokoch. "Vyjadruje to celkovú spokojnosť s prostredím, 

ktoré vytvorili reformne naladené predchádzajúce vlády, pričom súčasná vláda na tom príliš 

mnoho nezmenila," konštatoval Markus Halt zo Slovensko-nemeckej obchodnej a 

priemyselnej komory. 

Priestor na zlepšenie podnikateľského prostredia na Slovensku vidia zahraniční investori 

predovšetkým pri vymožiteľnosti práva a v boji proti korupcii. Podľa Halta negatívny dojem 

vytvára aj medializácia korupčných afér. Právnej istote podnikania na Slovensku podľa neho 

nepomohol ani zákon o strategických podnikoch. Značné rezervy vidia podnikatelia aj v 

rozvoji infraštruktúry, a to najmä na strednom a východnom Slovensku.  

Prieskum vykonáva Rakúska obchodná komora na Slovensku od roku 2004. Od minulého 

roka sa na ňom podieľajú nielen rakúski, ale aj nemeckí a francúzski investori. Najväčší 

podiel respondentov v tohtoročnom prieskume mali priemyselné podniky. Nasledovali 

investori z oblasti služieb a obchodu. 

 


